

1岁时妈妈去世,高考前2天爸爸又走了
命运连番重击,举目无亲的他却高考成功
众多好心人都伸来援手,他一一婉拒

心意领了 我会自力更生



本报记者 张蓉

7月初,高考生陈亮的遭遇经当地媒体报道后引发热议,一度登上热搜第一。

焦灼等待了一个暑假,8月18日,在四川绵阳一家民宿打工时,陈亮终于等到了录取结果——他被四川一所大专院校护理专业录取。

这甚至是全国无数人在等待的一个结果,因为就在高考前两天,他在这世上唯一的亲人——父亲,也撒手而去。陈亮依然走进了考场,而得知他这一遭遇的众多网友,都在关注着,他考得好吗?他会去哪里读书?他今后的路会怎么走?

如今,分数终于来了,录取通知书终于来了。

对于19岁的陈亮,这不仅是一份关于过去的成绩单,也是一张关于未来的通行证,更是一页挣脱噩运桎梏的证明,是对父亲最好的告慰。



A 高考前两天: 65岁父亲倒在他的怀里

“好好读书,把书念下去。”陈亮至今记得,在65岁父亲生命中最后的时光,曾用沙哑而微弱的声音反复向他嘱托着。

陈亮曾有一个哥哥,但在10岁那年意外夭折;母亲生下他一年后因病去世;爷爷奶奶也在他的童年时期相继离世……此后,陈亮一直和父亲相依为命。

父亲早年带着陈亮四处打零工。后来,随着年龄渐长,体力变差,他下地种田、喂养家禽,维持家用。简陋瓦房里,虽然家徒四壁,但爱却从未缺失。“他生活节俭,却特别宠我。”陈亮回忆说,只要自己回家,父亲总是做丰盛的饭菜,鸡鸭鱼肉换着来,但平时父亲一个人在家时,顿顿吃酸菜。

然而,当陈亮即将面临高考时,那个独自将

他拉扯大的父亲却一步步走向生命的幽谷。

“最后一个月,他已病得说不出话了。但他还是用微弱的声音劝我,‘一定要把书读下去。’”于是,在陈亮心里,有一个心愿,“起码让他看见我的高考成绩。”

但残酷的命运连这个机会都没留给他。6月5日,陈亮带父亲去医院输液。上午9点多,输液结束,陈亮陪父亲一起走出输液室,身旁那个瘦削的身体却忽然倒在地上。任凭陈亮怎么呼喊,食道癌晚期的父亲再也没有醒来。

生离死别就是这样突如其来。高考前两天,19岁的陈亮失去了自己唯一的亲人。

但是,两天之后,陈亮却仍然走进了高考的考场……

B 幸运之神终于眷顾了他 陈亮上了本科线

时间来到6月23日晚上,10点,四川省公布高考成绩。

临近半夜,网站页面显示的数据让陈亮久久回不了神。“语文107分,数学98分,外语106分……总分433分。”这完全出乎陈亮的预料,他本已做好去读专科的打算,没想到,自己竟然幸运地上了本科线。

当晚,陈亮将自己的成绩截图发给班主任曾洪军。当时,老师们都在学校里等学生的成绩,一看到陈亮的成绩,泪水不由自主地滑过那个中

年男人的脸颊。因为,在家庭变故的这般状态下,陈亮的高考成绩仍是全班第四名。

“他太激动了,感觉比我还高兴。他知道高三这最后半年,我是怎么走过来的……”陈亮说,“老师帮我选的都是四川省内学校,偏向于务实、好就业的专业。”

钱江晚报·小时新闻记者看到,在陈亮的志愿填报中,本科院校报选了计算机和轨道交通专业,专科院校则报选了护理、中医药、建筑等专业。

C 爱心源源而来 陈亮一一婉拒:心意领了

从绵阳出发,车子在罗浮山弯弯绕绕了一个半小时,钱江晚报·小时新闻记者才抵达翎谷濯缨民宿,见到陈亮。6月中旬,陈亮就来到了这里打暑假工。

这是一家隐藏在大山竹林深处的民宿,看守杂货小店,打扫卫生,端茶倒水,帮客人兑换零钱……每天,从早上8点到晚上8点,陈亮几乎不停歇地找活干。喧嚣和忙碌让他暂时逃离了那些伤心往事。

由于媒体报道引发关注,这一天,陈亮收到的电话和信息不断。有热心人发来鼓励,更多的爱心人士则想向陈亮施予援手,远至浙江、上海、北京、吉林等全国各地。

“这个暑假,我突然多了很多‘亲戚’。”陈亮感慨说,一些人告诉他,“我就把你当儿子看待”,也有人说,“我把你当作亲弟弟。”他们都想资助陈亮把大学读完。

对于来自四面八方的资助,陈亮一一婉拒。后来,由于难以应付,陈亮只能选择拒接所有陌生电话。陈亮还特意录制了一份视频,回应所有人的关切,“请求大家不要花过多精力和时间在

我身上。”

“心意我领了,我也打心底里感谢大家,但这种过度的关心让我的心理压力太大了。”陈亮坦言,政府和学校的各项资助已经足够,他在经济方面暂时不存在太大问题。

曾洪军告诉钱江晚报·小时新闻记者,高中期间,学校免除了陈亮所有住宿、教材、学平险等费用,同时,陈亮还获得了“国家励志奖学金”“千训一对一基金”、学校奖助学金等,“每笔奖助学金从1500元到3000元不等。”

“在校期间,老师为我争取的所有奖助学金,都是我凭实力得到的;勤工俭学,也是靠劳动所得。因此,我不会有心理负担,反而会有成就感。但如果无缘无故接受别人的捐助,我会觉得受之有愧。”陈亮说。

对于未来的生活,陈亮并不担心,他觉得自己已经长大成人,完全有能力自力更生,也足以应对人生的难关。“学校有无息助学贷款,只要毕业后工作几年就能还清。上大学我也可以努力赚取奖学金。”陈亮说。

祝愿这个孩子的未来,从此豁然开朗!

专档 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

宁波市北仑区戚家山街道戚家山别墅41幢房产转让公告

交易标的:宁波市北仑区戚家山街道戚家山别墅41幢,建筑面积237㎡

转让底价:3488403元

受让方应完全符合国家及标的所在地规定的购房条件

看房时间:

2021年8月31日11:00-16:00

信息披露截止时间:

2021年9月6日16时

联系人及电话:叶小姐 吴小姐

0571-85085594 85085578

详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。